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Valmistelijat: 

Sosiaalijohtaja Marja-Leena Meriläinen, marja-leena.merilainen (at)ylasavonsote.fi, puh 040 830 2600, hoiva- ja hoitopalvelupäällikkö Tarja Huttunen, tarja.huttunen(at)ylasavonsote.fi, puh 017 272 3342 tai 040 830 4302 ja vammaispalvelupäällikkö Anna-Liisa Kainulainen, anna-liisa.kainulainen(at)ylasavonsote.fi, puh 040 830 4340.
Kiuruvedellä ja Sonkajärvellä liikennöi pali- palveluliikenne. Kiuruvedellä 17.8.2011 alkaen liikennöi kaksi palveluliikenneautoa, jotka keskittyvät henkilökuljetuksiin. Kiuruveden edustajan Tapio Knuutisen kanssa on neuvoteltu 10.4.2011. Autojen päivittäisestä käyttöajasta noin puolet kohdistuisi Ylä-Savon SOTEN kuljetuksiin (vanhusten päivätoiminta, shl – ja vpl- kuljetukset) ja puolet Kiuruveden kaupungin omiin kuljetuksiin ja yleiseen joukkoliikenteeseen. Sonkajärvellä valmistellaan pali- palveluliikenteen kilpailutusta. Sonkajärven alueen Ylä-Savon Sote kuntayhtymän kuljetustarpeiden kartoittaminen on meneillään, tavoitteena on kuljetusten kytkeminen palveluliikenteeseen. Asiasta on neuvoteltu 19.4.2011 Sonkajärven kunnan edustajan Jari Sihvosen kanssa.

Pali palveluliikenteen käyttöä pyritään hyödyntämään Ylä-Savon SOTE kuntayhtymän kaikissa kuljetuksissa. Kiuruvedellä ja Sonkajärvellä kuljetustarpeita on yksikkökuljetuksissa, sekä vammaispalvelulain- ja sosiaalihuoltolain mukaisissa kuljetuksissa. Tavoitteena on lisätä sosiaalihuoltolain – ja vammaispalvelulain mukaisten asiakkaiden palveluliikenteen käyttöä. Palveluliikenteestä ei peritä omavastuuosuuksia, käytännöllä pyritään ohjaamaan kuljetusoikeuden omaavia matkustajia käyttämään palveluliikennettä.

Toimitusjohtajan päätösehdotus: 

Ylä-Savon SOTE kuntayhtymän yhtymähallitus päättää, että Ylä-Savon SOTE kuntayhtymä osallistuu Kiuruveden ja Sonkajärven palveluliikenteen kustannuksiin omalla osuudellaan ja hyödyntää palveluauton käytön kuljetuksissaan. Kustannusten jaosta tehdään erillinen sopimus. Sosiaalihuoltolain- ja vammaispalvelulain kuljetusoikeuden omaavilta asiakkailta palveluliikenteestä ei peritä omavastuuosuutta.

Päätös:

Toimenpiteet:

Ote: Kiuruveden kaupunki Tapio Knuutinen, Sonkajärven kunta Jari Sihvonen, vammaisneuvostojen puheenjohtajat Marja Lipponen (Iisalmi), Vuokko Niemelä (Kiuruvesi).

Tiedoksi: Tarja Huttunen, Marja-Leena Meriläinen ja Anna-Liisa Kainulainen. 

