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Mielenterveys- ja päihdepalvelut

VASTINE KIURUVEDEN VAMMAISNEUVOSTON KYSELYYN

Seuraavassa olen antanut lyhyet selonteot vammaisneuvoton puheenjohtajan kannanottoon.
Henkilökunta Kiuruveden Ankkurissa ja heidän koulutuksensa

· Lääkäri: Tällä hetkellä lääkäri käy Kiuruvedellä yhtenä päivänä viikossa.. Koulutukseltaan Kiuruvedellä käyvä lääkäri on psykiatri, lääketieteen tohtori ja psykoterapeutti. Kaikille lääkärijonossa olleille potilaille on annettu ajat ja vapaita aikoja on tälle vuodelle vielä jonkin verran.

· Psykologin virka on auki ja siihen haetaan tekijää aktiivisesti. 
· Sosiaalityöntekijät: Sosiaalityöntekijät ovat kelpoisuusehdot ja lain asettamat edellytykset täyttäviä.

· Hoitajat: Kaikki nyt työskentelevät ja sinne suunnitelmien mukaan siirtyvät hoitajat täyttävät kelpoisuusehdot. Ja kaikki heistä ovat joko terapeutteja tai  terapeutti-koulutuksessa. Suunnitelmamme sisältää tavoitteen, että Kiuruvedelle siirtyy kaksi (2) hoitajaa.  Lopputuloksena 1.1.2013 alkaen on:
·  aikuistyössä 3 hoitajaa (joista yksi nimetty kotikuntoutukseen)

· 1 hoitaja kohderyhmänä nuoret.


Muut toiminta
Mielenterveys- ja päihdepalvelut ei aktiivisesti ohjaa kiuruvetisiä hoitoon muille paikkakunnille. Jos näin toteutuu, niin pyyntö/toivomus on tullut asiakkaalta/potilaalta. Mahdollisuus tähän on annettu SOTE ky:n perussopimuksessa. Ainoa tilanne tällä hetkellä, jossa joudumme ohjaamaan potilaan Iisalmeen, on psykologin tutkimukset.
Leppäkerttu ei ole Ylä-Savon SOTEn toimintaa, mutta sen toiminta on tarpeellista palvelujamme käyttäville.  Kiuruveden kotihoito on ottanut paljon vastuuta pitkäaikaispotilaiden hoidossa, se on tehnyt arvokasta työtä ja yhteistyö Ankkurin ja kotihoidon välillä on toiminut erinomaisesti.
Mielenterveys- ja päihdepalvelujen näkökulmasta olemme Vammaisneuvoston kanssa samaa mieltä siitä, että palvelujemme käyttäjät tarvitsevat lisää asumispalveluja Kiuruvedelle.

Psykoedukatiivinen koulutus: Olemme suunnittelemassa Savonia amk:n kanssa psykoedukatiivista koulutusta Ylä-Savoon.

Muutokset aikataulussa

Aikataulun muuttumiseen ovat vaikuttaneet mm. seuraavat asiat:

· Koljovirran sairaala on perussaneerauksen tarpeessa mm. ikkuna- ja ilmastointiremontti ovat välttämättömiä. On kuitenkin järkevää ensin kartoittaa, löytyykö valmiita tiloja muualta. Mm. tämän vuoksi Ylä-Savon SOTEssa on menossa tilaselvitystyö. 

· Mielenterveys- ja päihdepalvelujen oma tavoite on päästä lähemmäksi somaattista terveyden- ja sairaanhoitoa. 

· Tällöin välttämätön yhteistyö päivystyksen ja perusterveydenhuollon vastaanottojen kanssa toteutuisi potilaan ja asiakkaan tarpeesta ja näkökulmasta parhaalla mahdollisella tavalla. 

· Iisalmelaisille potilaille hyötynä tulisi se, että hoitosuhde avohoitajaan ei katkeaisi sairaalahoidon aikana.

· Työntekijöiden ”turha työaika autossa” siirryttäessä Koljonvirralta keskustaan vähenisi. 

· Ruuan, sisäisen postin ja muiden tavaroiden siirtokustannukset ISAsta Koljovirralle jäisivät pois.

SOTE ky:n Kiuruveden palvelusuunnitelmasta en pysty lukemaan kannanoton kirjoittajan antamalla tarkkuudella kannanotossa olevia asioita. Palvelusuunnitelmassa lukee ”vuoden 2014 loppuun mennessä”, tarkempia aika-määriä siinä ei ole.
Ympäristö, jossa elämme, muuttuu nopeasti. Olemme pyrkineet vastaamaan joustavasti ympäröivän yhteiskunnan muutokseen. Erityisen tärkeitä tekijöitä näissä muutoksissa ovat olleet kuntien tiukkenevat taloudelliset näkymät.  Virkamiehinä joudumme ottamaan huomioon maksajiemme rajaehdot kuten talousarvioraamit.

Iisalmessa 6.10.2011

Terttu Korhonen
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