KIURUVEDEN VAMMAISNEUVOSTO 

TOIMINTASUUNNITELMA VUODELLE 2011

Vammaisneuvosto on vammaisten ihmisten asiantuntijaelin kunnassa ja yhteistyöfoorumi vammaisille, virkamiehille ja päättäjille.

Neuvosto koostuu vammaisjärjestöjen ja kaupunginhallituksen edustajista sekä seurakunnan edustajasta.

Kokoukset, aloitteet, esitykset ja lausunnot ovat neuvoston perustyötä. Neuvosto ottaa kantaa ja antaa ohjeita mm. tiedonvälitykseen, asemakaavoitukseen, kaupunkisuunnitteluun, asumiseen ja rakentamiseen, joukkoliikenteen suunnitteluun ja toteuttamiseen niin, että niissä otetaan huomioon myös vammaisten tarpeet ja toimivuus heidän näkökulmasta katsottuna. 

Sosiaali- ja terveyspalveluissa vammaisten huomioiminen, opetustoimen, kulttuurin, urheilun ja vapaa- ajan harrastuksien järjestäminen niin, että myös vammaisilla on mahdollisuus osallistua kyseisiin toimintoihin kykyjensä mukaan.

Neuvosto järjestää eri tahojen kanssa yhteistä toimintaa, organisoi koulutuksia ja tilaisuuksia sekä tiedottaa vammaisuuteen liittyvistä asioista.

Vahva pohja osallisuudelle ja yhdenvertaisuudelle Suomen vammaispoliittinen ohjelma VAMPO 2010 -2015

Kaikki ihmiset ovat yhden vertaisia,.kaikilla on oltava yhtäläiset mahdollisuudet elää ja toimia yhteiskunnassa. Syrjintä on kielletty, hyväksikäyttö ja väkivaltainen kohtelu ovat rangaistavia tekoja. Käytännössä vammaisten

ihmisten ei kuitenkaan ole mahdollista käyttää täysimääräisesti oikeuksiaan ja vapauksiaan tai täyttää velvollisuuksiaan.Yhteiskunnan rakenteelliset esteet ja vallitsevat asenteet rajoittavat vammaisten ihmisten itsenäistä suoriutumista, itsemääräämisoikeutta ja yhteiskunnallista osallisuutta kaikkina ikäkausina.  VAMPO ohjelmasta tiivistelmä.

Vammaisneuvoston tehtävänä on valvoa vammaisten henkilöiden oikeuksia

ja oikeudenmukaista kohtelua yhteiskunnassa puuttumalla epäkohtiin konkreettisin korjaus - ja kehittämistoimenpitein.

Tätä työtä varten meillä Kiuruvedellä on oma vammaispoliittinen ohjelma

(VAMPO 2009)

Vuosi 2010 oli tietoa lisäävä, olimme näkyvissä kirjastolla pidetyssä näyttelyssä ja erilaisissa tapahtumissa sekä lehdissä.

Vuoden 2011 teema

KAIKKI  PALVELUT ESTEETTÖMÄSTI KAIKKIEN SAATAVILLE.

Tavoite on jatkaa ulospäin suunnattua tiedottamista erilaisissa tapahtumissa sekä lehdissä, teemana edelleen esteettömyys.

Pyrimme vahvistamaan yhteyksiä eri hallintokuntiin kaupungin sisällä

ja tekemään yhteistyötä vammaispoliittisen ohjelman mukaisesti.

Liikuntapuolen kanssa yhteistyö on käynnistynyt hyvin.

Pyrimme jatkamaan samalla linjalla voimavarojen mukaan.

Vuoden alussa saamme kirjastolle hyllyköt johon tulee kaikille järjestöille                 oma lokerikko, mihin voi tuoda omia esitteitä ja tiedotteita.

Asia on sovittu kirjaston johdon kanssa ja ovat vieneet talousarvioon.

Hyllykön siisteyttä valvoo järjestö jolla on sunnuntain lehtisali vuoro

sekä jokainen järjestö huolehtii oman lokeron siisteyttä, myös sen että

tiedotteet  ovat ajan tasalla.

Jatkamme yhteistyötä myös Iisalmen vammaisneuvoston kanssa samalla linjalla kuin mitä nyt olemme toimineet.

Myös 2011 vuoden aikana pyrimme yhdessä Iisalmen kanssa järjestämään koulutuksen päättäjille ja erilaisille toimijoille järjestöt mukaan lukien.

Retki keväällä touko – kesäkuulla, paikka ei vielä tiedossa, suunnittelu käynnistyy vuoden vaihteen jälkeen, voi olla jotain muutakin virkistystä.

2011 otamme vammaispoliittisen ohjelman kirjoitus virheiden korjauksen

ja päivitämme sen ajan mukaiseksi.

Keväällä voisimme järjestää ulkoilu ja liikunta tapahtuman Kuorenvirran ulkoilu alueella.

Perinteinen toripäivä järjestetään myöhemmin sovittavana aikana.

Kokouksia pidetään keväällä viisi,  ja syksyllä neljä johon sisältyy myös Iisalmen kanssa pidettävä yhteinen kokoontuminen syksyllä ja keväällä .                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  . 

Päivät sovitaan kokouksessa yksi kerrallaan, kuitenkin tiistaisin ja klo 

12.00 mikä on sovittu kaikille sopivaksi päiväksi/ajaksi.

Henkilökohtaisten avustajien kouluttaminen vammaisille henkilöille jotka 

tarvitsevat avustajaa selviytyäkseen itsenäisestä elämästä kotona.     

Koulutus voitaisiin toteuttaa yhdessä kansalaisopiston kanssa, koulutusta ei suunnattaisi vapaaehtoistyöntekijöille, vaan henkilöille jotka voisivat toimia avustajina useammalle henkilölle oman jaksamisen mukaan päivittäin korvausta vastaan, minkä  vammaispalvelulaki  mahdollistaa.

                 Kotisivujen teettäminen Vammaisneuvostolle etsitään tekijä ,vaihtoehtona voi             

                   olla vammaisneuvosto tekee itse kansalaisopiston kurssina.

