 KIURUVEDEN VAMMAISNEUVOSTON TOIMINTASUUNNITELMA  2013
 Vammaisneuvosto on vammaisten ihmisten asiantuntijaelin kunnassa. Vammaisneuvosto toimii yhteistyöfoorumina vammaisille, virkamiehille ja päättäjille. Neuvosto koostuu vammaisjärjestöjen ja kaupunginhallituksen edustajista sekä seurakunnan edustajasta. Kokoukset, aloitteet, esitykset ja lausunnot ovat neuvoston perustyötä 

 Neuvosto ottaa kantaa ja antaa ohjeita mm. tiedonvälitykseen, asemakaavoitukseen, kaupunkisuunnitteluun, asumiseen ja rakentamiseen, joukkoliikenteen suunnitteluun ja toteuttamiseen niin, että niissä otetaan huomioon myös vammaisten tarpeet ja toimivuus heidän näkökulmasta katsottuna. Sosiaali- ja terveyspalveluissa vammaisten huomioiminen, opetustoimen, kulttuurin, urheilun ja vapaa- ajan harrastuksien järjestäminen niin, että myös vammaisilla on mahdollisuus osallistua kyseisiin toimintoihin kykyjensä mukaan. 

 Neuvosto järjestää eri tahojen kanssa yhteistä toimintaa, organisoi koulutuksia ja tilaisuuksia sekä tiedottaa vammaisuuteen liittyvistä asioista. Vahva pohja osallisuudelle ja yhdenvertaisuudelle Suomen vammaispoliittinen ohjelma VAMPO 2010 -2015 

 Kaikki ihmiset ovat yhdenvertaisia. Kaikilla on oltava yhtäläiset mahdollisuudet elää ja toimia yhteiskunnassa. Syrjintä on kielletty. Hyväksikäyttö ja väkivaltainen kohtelu ovat rangaistavia tekoja. Käytännössä vammaisten ihmisten ei kuitenkaan ole mahdollista käyttää täysimääräisesti oikeuksiaan ja vapauksiaan tai täyttää velvollisuuksiaan. Yhteiskunnan rakenteelliset esteet ja vallitsevat asenteet rajoittavat vammaisten ihmisten itsenäistä suoriutumista, itsemääräämis – oikeutta ja yhteiskunnallista osallisuutta kaikkina ikäkausina. 

 Tiivistelmä VAMPO-ohjelmasta: Vammaisneuvoston tehtävänä on valvoa vammaisten henkilöiden oikeuksia ja oikeudenmukaista kohtelua yhteiskunnassa puuttumalla epäkohtiin, konkreettisin korjaus - ja kehittämistoimenpitein. Tätä työtä varten meillä Kiuruvedellä on oma vammaispoliittinen ohjelma. Kaupunginvaltuusto on hyväksynyt 18.6.2012 tarkistetun vammaispoliittisen ohjelman muutoksineen. Vammaisten palveluihin liittyvät asiat ovat Kiuruveden kaupungissa hyvässä  vaiheessa. Tarpeita on tunnistettu ja toimintakäytäntöjä on pystytty muuttamaan.

Ajan tasalla oleva ohjelma antaa mahdollisuuden työn jäntevöittämiseen ja seurantaan.  Tärkeää pitää asioita esillä ja ottaa rohkeasti yhteyttä, jotta parannusehdotukset tulevat kaikkien toimijoiden tietoisuuteen. Yhteistyö muiden kuntien kanssa.
 Vuoden 2013 teemana on edelleen tiedon lisääminen päättäjille ja kuntalaisille. Tavoitteena esteettömyys niin, että palvelut eivät aseta käyttäjäänsä eri arvoiseen  asemaan. 

 Uutena otamme koulutuksen järjestämisen vajaakuntoisten työllistämisestä; yrittäjille, kunnan virkamiehille, päättäjille ja järjestöille. Voimme tarjota koulutusta myös ympäristökunnille korvausta vastaan. Suunnittelu käynnistyy heti vuoden alusta. Kouluttaja pyydetään valtakunnallisesta vammaisneuvostosta. Sari Loijas ehdotti kyseistä asiaa Iisalmessa 2010 vammaisseminaarissa.
Pyynnön esittää Kiuruveden kaupunki koska Sosiaali- ja terveysministeriön edustaja on mahdollinen kouluttaja. VANE maksaa kulut kouluttajasta. 

 Koulutuksiin osallistumista lisätään tiedon hankkimiseksi, niin että kaksi henkilöä eri yhdistyksistä osallistuu kerralla koulutukseen yrittäen hyödyntää tarjolla olevia erilaisia koulutuksia. Tietoa koulutuksista jaetaan kokouksissa. Vuoden 2012 huhtikuussa tehty ylä-koulu vierailu tunnin esitys 9-luokkalaisille todettiin hyväksi.  Opinto-ohjaaja pyysi, että tästä tulisi jokavuotinen samaan aikaan tapahtuva infotilaisuus.  Meillä on nyt valmis diaesitys ”Kaikki erilaisia, kaikki samanlaisia”.  Nuoret ottivat tiedon hyvin vastaan. Näin pystymme vaikuttamaan asenteisiin vammaisuutta kohtaan.
Perinteeksi on muodostunut vapun aikaan järjestettävä tapahtuma kaikille vammaisryhmille.  Kevään kuluessa mietimme tarkemmin mitä tehdään retkirahaston kartuttamiseksi tehdäänkö omia juttuja vai tarjoutuuko mahdollisuus toisten kanssa yhdessä toimien. Arvan myynti ja letunpaisto ovat niitä hyviä juttuja, joita pyrimme markkinoimaan erilaisiin tapahtumiin. Retkikohde ja ajan kohta päätetään kevään kuluessa. Ulkoilu/liikunta tapahtuma kaupungin liikuntatoimen kanssa on myös perinteeksi muodostunut tapahtuma mikä järjestetään elokuussa. Tapahtuma on tarkoitettu kaikille vammaisjärjestöille yhteiseksi tapahtumaksi.  Toiveena olisi, etteivät järjestöt järjestäisi samalle päivälle päällekkäisiä tapahtumia. Ulkoilutapahtuman päivä on  tiedossa jo alku vuodesta. Syksyllä osallistumme VANEN järjestämille vammaisneuvosto päiville 2 henkilöä. Vammaisjärjestöt ovat edelleen lehtisalin valvontavuoroissa, samalla huomioiden, että järjestöjen esite hylly on järjestyksessä eikä hyllyyn ole tuotu asiattomia esitteitä. Vammaisneuvoston kokoukset ovat toimintaohjeen mukaisesti viisi kokousta keväällä ja neljä syyskaudella. Yksi Iisalmen vammaisneuvoston kanssa yhdessä, jos tarve vaatii ja Iisalmi on yhteistyöhaluinen. Osallistumme vuoden aikana ilmeneviin tapahtumiin/koulutuksiin ym. joista sovitaan kokouksissa erikseen.
