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Asia: Valtakunnallisen vammaisneuvoston kannanotto kunnallisten vammaisneuvostojen asemasta ja toimintamahdollisuuksien turvaamisesta 

Valtakunnallinen vammaisneuvosto VANE vaatii kunnallisten vammaisneuvostojen aseman ja toimintamahdollisuuksien turvaamista lainsäädännön keinoin.
Vammaiskysymysten katsotaan nykyisin olevan ihmisoikeuskysymyksiä. Suomi on osaltaan allekirjoittanut YK:n vammaisten ihmisten oikeuksia koskevan yleissopimuksen, jolla edistetään syrjimättömyyttä ja yhdenvertaisuutta yhteiskunnassa. Kansallinen ratifiointiprosessi on vielä kesken, mutta Euroopan unioni on jo ratifioinut yleissopimuksen vuonna 2010.

Suomen vammaispoliittinen ohjelma VAMPO on laadittu linjaamaan vammaispoliittisia toimenpiteitä vuosina 2010- 2015. Ohjelman tavoitteena on luoda vahva pohja vammaisten ihmisten osallisuudelle ja yhdenvertaisuudelle. Samalla sillä edistetään YK:n vammaissopimuksen kansallista toimeenpanoa.

Kunnallinen tai alueellinen vammaisneuvosto on asiantuntijaelin vammaisen ihmisen elämää koskevissa asioissa paikallistasolla. Vammaisneuvoton jäsenten kokemusasiantuntijuus on hyödyksi sekä kunnan että yksityisen sektorin palveluntarjoajille. Rakentavassa yhteistyössä myös tietojen välittäminen molempiin suuntiin helpottuu ja vammaisilla ihmisillä on mahdollisuus päästä jo valmisteluvaiheessa mukaan kunnan palvelurakenteen suunnitteluun. Lisäksi on muistettava, että YK:n vammaissopimuksen mukaan vammaiset henkilöt on osallistettava heitä koskevaan päätöksentekoon (Art. 4.3.).

Kunnallinen tai alueellinen vammaisneuvosto voi osaltaan toimia YK:n vammaissopimuksen toimeenpanossa ja seurannassa paikallistasolla sekä tuottaa alueellista seurantatietoa kansallisen seurantaelimen käyttöön. Kunnallinen vammaisneuvosto voi myös seurata VAMPO:n toimenpiteiden toteutumista omalla alueellaan.

Näiden molempien tehtävien hoitamista varten on välttämätöntä, että kunnallisen vammaisneuvoston asemasta osana kunnan päätöksentekojärjestelmää säädetään laissa. 
Vammaisneuvosto tulee nähdä yhtenä kunnan lautakunnista, jolla on oma budjetti omine toimintamäärärahoineen ja jonka kunnanhallitus nimittää.
Vammaisneuvoston aseman turvaaminen on erityisen tärkeää kuntarakenteen muutostilanteissa. Suurissa kuntakokonaisuuksissa voisi harkita keskusneuvostoa ja kuntaosaneuvostoa.

Vammaisneuvostossa tulee olla vähintään puolet vammaisia ihmisiä tai kunnassa toimivien vammaisjärjestöjen edustajia sekä puolet kunnan viran- tai toimenhaltijoita. Kunnanhallituksen edustus vammaisneuvostossa parantaa ajankohtaista tietojen vaihtoa.

Vammaisneuvoston puheenjohtaja tulee nimetä neuvoston vammaisten jäsenten keskuudesta. Vammaisneuvoston käytännön työn turvaamiseksi tulee kunnan nimetä työntekijöistään henkilö toimimaan neuvoston sihteerinä ja varata hänelle riittävästi työaikaa tehtävän kunnolliseen hoitamiseen.

Lakiesityksessä ikääntyneen väestön toimintakyvyn tukemisesta sekä iäkkäiden sosi​aali- ja terveyspalveluista ehdotetaan kunnallisten vanhusneuvostojen perustamista kunnan lakisääteisenä velvoitteena. Valtakunnallinen vammaisneuvosto on esittänyt huolensa siitä, että vanhusneuvostojen lakisääteinen perustaminen voi joissakin tapauksissa merkitä kunnallisen vammaisneuvoston lakkauttamista tai yhdistämistä vanhusneuvostoon. Jonkin verran yhdistämisiä on jo tapahtunut.

Yhdistetyssä vanhus- ja vammaisneuvostossa yleiset vammaispoliittiset linjaukset voivat hämärtyä, sillä vanhusnäkökulma ei kata kaikkia vammaispoliittisesti keskeisiä kysymyksiä ja elämän eri ikäkausia ja osa-alueita. Siksi on tärkeää, että vammaisnäkökulman varmistamiseksi kunnan velvoitteeksi asetetaan kunnallisen tai alueellisen vammaisneuvoston perustaminen ja turvataan sille tarpeelliset toimintaedellytykset.

Valtakunnallinen vammaisneuvosto esittää, että selvitetään lainmuutostarpeet kunnallisen vammaisneuvoston lakisääteisestä perustamisesta ja turvataan näin vammaisten ihmisten oikeutta syrjimättömyyteen ja yhdenvertaisuuteen.
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