Kiuruveden vammaisneuvoston vastaus /vastineeseen                                                                                             Ylihoitaja Terttu Korhoselle

THM.Tehtäväalue päälikkö Sote-kuntayhtymä

Palvelujen tarvitsijoilta tullut palautetta,etteivät ole saaneet koko syksynä aikoja Psykiatrille

ja jos jollakin on ollut on peruttu pois.(jos lääkäri käy kerran viikossa,olisi varmaan aikoja pitänyt saada aika pienellä viiveellä ei sairaita niin paljon ole Kiuruvedellä)

Kun lääkitys ei ole kohdallaan ja on rauhaton olo kyllä silloin tarvii päästä vastaan otolle.

Unilääke ei ole ainut auttava lääke ,näin kuitenkin on kehotettu asiakkaita lisäämään annosta ensin yhden tabletin ja sitten vielä puoli lisää eli yhteensä kaksi ja puoli uni tablettia,saattaa kohta olla riipuvuus  unilääkeille.

Syksy ja kevät on aikoja milloin pitää kyllä turvata hoitoon pääsy asiakkaille.

Kotihoito on hoitanut ja ottanut vastuuta ja joillekin voi olla riittävää tukea tällainen. Kuitenkin suurin osa sairaalasta kotiutuvista kuntoutujista tarvitsee aikaa ja sitä kotihoidolla ei ole tarjota koska tiedämme ,että heillä on vanhuksia hoidettavana yli voimavarojen,asiakkaiden lisäyksen myötä sinne ei ole henkilöstöä lisätty.

Kuntoutujat tarvitsevat ohjausta selvitäkseen arjesta ja askareista mitä siihen kuuluu,ei puolesta tekijää vaan ”käskijää” ja kaveria lähtemään kodin ulkopuolelle asiolle ja harrastusten pariin, kaikenlaiseen sosiaaliseen toimintaan, viemään mukaan.

Tukiasumis muotoja erilaisia ei kaikki saa olla jotain hoitokoteja vaan kuntoutujillakin on oikeus asua siellä missä haluaa ja saada tuki sinne haluamallaan tavalla(laki itsemääräämis oikeudesta)

koskee myös mielenterveys kuntoutujia.
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